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Circolare n. 08/2022   

 

Oggetto: credito d’imposta per le imprese energivore. 

Gentile cliente, 

è stato pubblicato il 27 gennaio 2022 sulla Gazzetta Ufficiale n. 21 il D.L.4/2022 (c.d. Decreto Sostegni-

ter). L’articolo 15 del D.L. ha introdotto un contributo a favore delle imprese “energivore” con l’obiettivo di 

compensare parzialmente i costi sostenuti per l’energia. Il contributo in oggetto è erogato sotto forma esclusiva 

di credito d’imposta per un importo pari al 20% delle spese effettivamente sostenute nel primo trimestre del 

2022. 

Per usufruire del credito non basta essere imprese energivore, ma avere avuto un incremento del costo per 

KWh maggiore al 30% nell’ultimo trimestre del 2021, rispetto all’ultimo trimestre del 2019. 

Per impresa energivora, il D.M. 21 dicembre 2017, all’articolo 3, definisce tutte quelle imprese con un 

consumo medio di energia elettrica, nel periodo di riferimento, maggiore o uguale a 1 GWh/anno, in possesso 

di uno dei requisiti seguenti (puntualmente riportati in allegato): 

a. operano nei settori di cui all’Allegato 3 – Linee guida CE; 

b. operano nei settori di cui all’Allegato 5 – Linee guida CE; 

c. sono compresi negli elenchi della Cassa per i servizi energetici e ambientali (CSEA). 

Il credito in questione non costituisce base imponibile IRAP, né concorre alla formazione del reddito 

d’impresa; inoltre, il credito è cumulabile con altre agevolazioni, anche se queste abbiano come oggetto i 

medesimi costi energetici. 

Lo Studio rimane a disposizione per ogni delucidazione. 
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